
fožtnina plačana t gotovini.

O BRTN I VESTNIK
Strokovni list za povzdigo in napredek obrtništva Dravske banovine

»OBRTNI VESTNIK"
Izhaja tedensko in sicer vsak 

petek ter stane:
eeloletno..............................Din 40'—
p o lle tn o ........................... Din 20-—
posamezna številka . . Din !•—

Glasilo „Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani", „Splošne zveze obrtnih 
zadrug v Mariboru44 in obrtnih društev Dravske banovine.

Uredništvo in upravništvo: Ljubljana, Beethovnova ulica 10.

XIII. letnik. V LJUBLJANI, dne 25. julija 1939.

Nefrankirani dopisi 
se ne sprejemajo. Rokopisi se ne 
vračajo. Ponatiski dovoljeni le z 

navedbo vira.

Stev. pri poštni hranilnici, 
podružnici v Ljubljani 10.8G0.

Štev. 30.

Opozoritev naročnikom!
Uprava »Obrtnega Vestnika« opo

zarja naročnike na plačilo naročnine 
za leto 1930 po položnicah, ki so bile

priložene listu. Za poznejše opomine 
se bodo računali tudi opominjevalni 
stroški.

Zahvala.
Upravništvo »Obrtnega Vestnika« 

se tem potom javno najvljudneje za
hvaljuje ugledni Skupni obrtni za
drugi v Prevaljah, ki je blagovolila 
nakazati podporo .Obrtnemu Vestni
ku- v znesku 500 Din. Zadruga je 
uvidela, da se mora upravništvo »O. 
V.« od dne do dne boriti s finančni
mi težkočami, t. j. prvič vsled nizke 
naročnine, drugič pa vsled dokaj ne

rednega plačevanja naročnine. Že
leli bi, da bi ta vzorna zadruga našla 
mnogo posnemalcev.

Upravništvo se obrača ob tej p ri
liki tudi na posamezne zadruge, oso- 
bito one, k i niso uvedle obligatorne 
naročbe Vestnika, da blagovolijo 
upravi nakazati vsaj enkratno pod
poro.

Vprašanje oblike gospodarskih zbornic.
V naslednjem priobčujemo kratko 

vsebino jako zanimivih izvajanj ge
neralnega tajnika zagrebške zborni
ce gospoda dr. Čuvaja o naslovnem 
vprašanju na letošnji konferenci go
spodarskih zbornic v Dubrovniku.

Poročevalec omenja uvodoma, da 
obstoje v državi povsod skupne zbor
nice (komore) za trgovino, obrt in 
industrijo, izvzemši na teritoriju Sta
re Srbije, kjer imajo trgovci, obrtniki 
in industrijci. vsak svojo zbornico s 
sedežem v Beogradu. Vprašanje, ali 
naj se uvede za celo državo enotni 
sistem skupnih ali ločenih zbornic, je 
povzročilo ostre debate in borbe, ki 
absorbirajo velik energije zaintere
siranih korporacij in ki trajajo še da
nes dalje. To stanje je nevzdržno in 
je treba, da se vprašanje zbornic reši 
* zakonom, za kar je prav sedaj dan 
psihološki moment, ker ni več mož
nosti za strankarske in koterijske 
uplive.

Branilci ideje ločenih zbornic ar
gumentirajo svoje stališče takole:

V obrambi interesov poedinih go
spodarskih panog pride često do ta
kih želj, ki so si med seboj nasprot
ne. Da bi državna oblast zvedela te 
želje v vsej čistosti, je potrebno, da 
pridejo do neposrednjega izraza pred 
njo, ne da bi uplivala na mnenje o 
njih 'katerakoli druga gospodarska 
panoga. Razčiščenje takih vprašanj 
po pripadnikih drugih gospodarskih 
Panog ne more prinesti koristi, ima 
Pa za posledico, da merodajni faktor
ji zavlačujejo rešitev dotičnega vpra
šanja. V dobi ostre konkurence je 
treba, da so stanovski interesi zašči
teni po čistih stanovskih ali ločenih 
abomicah.

Branilci ideje skupnih zbornic na
vajajo sledeče:

Stanovske (ločene) zbornice so v 
Prvi vrsti borbeno institucije za 
obrambo čisto stanovskih interesov, s 
katerimi se država ne potrebuje in 
ne more vedno strinjati. Skupne 
zbornice so ustanove, ki zastopajo 
splošne gospodarske interese določe
nega okoliša, torej obenem tudi inte
rese države, ki jih mora tudi vlada

višjih razlogov zaščititi. Dočim ob
stoje pri ločenih zbornicah borbe med 
Poedinimi zbornicami, se pri skupnih 
sbomicah izkristalizira često sam od 
sebe pravec, ki naj bo merodajen za

oblasti, ker je ustanovljen v skupnem 
sporazumu med vsemi stanovskimi 
krogi, katere tangi ra dotično vpraša
nje. V skupnih zbornicah se da po
vsem izvesti enakost zastopstva inte
resov vseh gospodarskih panog. Raz
delitev v autonomne odseke omogo- 
čuje ne samo jednakost, temveč tudi 
popolno objektivnost in nevtralnost, 
tako da na zaključke poedinih odse
kov ne upliva noben drugi odsek. — 
Edino-le v vprašanjih, ki so skupna 
več ali manj odsekom, se skuša do
seči kompromis. Če pa se ta ne do
seže, predloži zbornica vsako mne
nje posebe in prepušča ustvaritev 
kompromisa, odnosno odločitev mini
strstvu.

Upravno delo pri skupnih zborni
cah je mnogo boljše, ker so poedini 
oddelki za vse stroke skupni (eks
pertni, tarifni itd.).

Tudi je administracija pri skupnih 
zbornicah cenejša. Prispevki so pa 
manjši, kakor bi bili pri ločenih 
zbornicah, kar je -posebno važno. Iz
datki za obrtne pospeševalne namene 
se krijejo tudi iz prispevkov indu
strije in trgovine. Tako n. pr. izda 
zagrebška zbornica za čisto obrtni
ške namene letno okrog 700.000 Din 
in za tečaje okrog 100.000 Din, do
čim znašajo prispevki obrtništva pri
bližno 250.000 Din. Podobno je 'tudi 
pri ljubljanski zbornici (obrtno po
speševanje 450.000 Din, obrtne šole 
200.000 Din, dalje razne štipendije 
za dijake strokovnih šol itd.), (Op. 
uredn.: Beograjska Zanatska komora 
t. j. obrtna zbornica, ki služi kakor 
vzgled za ločene zbornice, je prispe
vala v petih letih za take obrtniške 
namene komaj 85.000 Din). To doka
zuje, da ima obrtništvo več od skup
nih zbornic, kakor od ločenih, za ka
tere bi moralo vrhu tega še prispe
vati mnog večje doklade.

Za skupne zbornice govore pa tudi 
vzgledi v inozemstvu. Skupne zborni
ce so v Avstriji, Čehoslovaški, Polj
ski, Madžarski itd. V Nemčiji, kjer 
obstoje poleg skupnih trgovsko-indu- 
strijskih zbornic tudi ločene obrtne 
zbornice, so uprav potrebe gospodar
stva, racionalizacije in koncentracije 
vseh sil dovedle do tega, da je na
stalo močno gibanje za skupne zbor
nice.

Občni zbor Zveze obrtnih 
društev v Celju.

Zveza obrtnih društev v Celju inia 
svoj redni občni zbor v nedeljo 27. ju
lija t. 1. ob 9. uri dopoldne v salonu 
hotela »Balkan«. Vsa obrtniška dru
štva Dravske banovine ponovno opo
zarjamo, da se po svojih delegatih 
udeleže tega zbora, ki ho dokaz naše
ga dela za napredek in razvoj prosto
voljnih obrtniških organizacij.

Reisner Jožef, direktor Tehniške
srednje šole v Ljubljani:

Naše obrtne šole.
Gospod urednik! Povabili ste me, 

naj napišem za Vaš list statistično 
poročilo o preteklem šolskem letu. 
Skliceval bi se lahko na naše šolsko 
izvestje. Mislim pa, da čitalcem Va
šega lista bolje ustrežem, ako jih pri 
tej priliki izvestim o današnjem 
splošnem stanju obrtnih šol in pa o 
vprašanjih, ki odločujejo nadaljnji 
razvoj.

Obrtna šola je namenjena pospeše
vanju in napredovanju obrtništva, je 
torej za učenca začetnika, ki se obrti 
posveča, ali za obrtniškega pomočni
ka, ki želi že pridobljeno praktično 
znanje izpopolniti, zlasti pa še teore
tično se izšolati. Vsebina tega stavka 
je sicer samaobsebi umevna, vendar 
sem stavek napisal, ker lahko trdim, 
da hodi na našo šolo mnogo učencev 
in učenk brez pravega poklica. Zla
sti na žensko obrtno šolo se vpisuje 
največ učenk samo, ker jih starši ne 
morejo in ne marajo držati doma. — 
Enako mnogo je dečkov, ki so s tru
dom dovršili nižjo srednjo (meščan
sko) šolo in silijo k nam, ker dru
gam sploh ne morejo, stan obrtniške
ga vajenca (pomočnika) pa se jim 
zdi premalo ugleden. Obrtniški stan 
se ne ocenjuje še dovolj zaslužno!

Glavni tipi naših obrtnih šol so:
I. Višje obrtne šole, ki se od leta 

1921. imenujejo tehniške srednje šo
le. Sprejemajo se učenci, ki so do
vršili nižjo srednjo (meščansko) šolo 
z nižjim tečajnim (•završnim) izpitom. 
Šola traja štiri leta. Po četrtem letu 
opravljajo učenci diplomski izpit in 
so usposobljeni v glavnem za tehni
ške pomočnike v raznih gradbenih 
in industrijskih obratih.

II. Delovodske šole. Sprejemajo 
se učenci, ki so stari najmanj 17 let 
in so se obrti izučili pri mojstru. — 
Šola traja dve leti. Absolventi so 
usposobljeni za bodoče delovodje ali 
samostojne obratovodje.

III. Strokovno-obrtne šole. Spre
jemajo se učenci, ki so stari najmanj 
14 let in so dovršili najmanj osnovno 
šolo. Šola traja tri leta.Odhodno iz
pričevalo nadomešča učno (pomočni
ško) pismo.

IV. Razni strokovni tečaji.
V. Obrtno-nadaljevalne šole za va

jence pri mojstrih.
»Tehniška srednja šola v Ljublja

ni« je poseben zavod. Pod skupno 
upravo s skupnim učiteljskim zborom 
so na zavodu razen obrtno - nadalje
valnih šol združeni vsi navedeni tipi 
in sicer:

I. Tehniška srednja šola s štirimi 
odseki: arhitektonsko - gradbeni od

sek, strojni odsek, elektrotehniški 
odsek in geometerski odsek.

II. Štiri delovodske šole: gradbena, 
strojna, elektrotehniška in mizarska 
in strugarska delovodska šola.

III. Štiri strokovno-obrtne šole: ki
parska in rezbarska, keramiška, ple- 
tarska (učna delavnica za košarstvo) 
in ženska obrtna šola.

IV. Razni strokovni tečaji, zlasti 
za strokovno izobrazbo učiteljev na 
obrtno-nadaljevalnih šolah.

Učiteljski zbor šteje 62 stalnih in 
10 honorarnih (eksternih) učiteljev. 
Stalni so: 1 direktor, 19 profesorjev 
inženjerjev, 19 srednješolskih profe
sorjev 13 predmetnih in strokovnih 
učiteljev in 10 predmetnih in stro
kovnih učiteljic. Vsak odsek ima iz
med strokovnih profesorjev svojega 
šefa odseka, ženska obrtna šola ima 
svojo strokovno upraviteljico.

Razen učiteljskega zbora službuje
jo stalno na zavodu: 2 zvaničnika, 4 
služitelji in 3 dnevničari.

Učencev in učenk je na zavodu 
skupaj 717 in sicer:

I. Tehniška srednja šola arhitek
tonsko - gradbeni odsek 102, strojni 
odsek 119, elektrotehniški odsek 87, 
geometrski odsek 46.

II. Delovodske šole, gradbena 64, 
strojna 55, elektrotehniška 14, mi
zarska in strugarska 21.

III. Strokovno-obrtne šole, kipar
ska in rezbarska 15, keramiška 13, 
učna delavnica za košarstvo 2 in pa 
ženska obrtna šola 179.

Razen na ženski obrtni šoli imamo 
učenke samo na arhitektonsko-grad- 
benem odseku 7 in na k eramiški 
šoli 3.

Geometrski odsek je bil otvorjen s 
preteklim šolskim letom in je začas
na institucija, ki jo vzdržuje finančno 
ministrstvo, generalna direkcija ka
tastra. Šola traja dve leti in se spre
jemajo učenci, ki so dovršili šest raz
redov gimnazije ali realke ali pa dva 
letnika tehniške srednje šole.

Med delovodskimi šolami smo pa 
imeli do letos gradbeno rokodelsko 
šolo, ki je trajala tri leta, vsako leto 
po pet mesecev od 1. novembra do 
31. marca. S prihodnjim šolskim le
tom se ta šola preosnuje v dveletno 
delovodsko Šolo.

Na vseh naših šolah je pouk od za
četka septembra do konca junija ce
lodneven, dnevno 9 učnih ur po 45 
minut. Delovodske in moške (oziro
ma mešane) strokovno - obrtne šole 
imajo samo soboto popoldne prosto, 
ostale šole pa imajo dvakrat v tednu 
popoldne prosto.

Vse naše sole imajo maksimum 
učencev. Pri vpisovanju v prve let
nike jih moramo vselej razmeroma 
veliko odkloniti in izberemo samo 
take z najboljšimi izpričevali, oziro
ma na delovodsikih šolah z daljšo 
prakso. Edino pletarska šola ne do
biva več novih učencev in bo zaradi 
tega najbrže letos prenehala. Dobi
mo pa letos novo šolo, graversko in 
kovinsko filigransko, sedanji oddelek 
puškarske šole v Kranju.

Kakšni so naši šolski uspehi? Raz
meroma najboljši in vobče prav do
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bri so uspehi na delovodskih šolah, 
ki imajo samo poklicne učence. Po
močniki so od stroke in vedo pra
vilno ceniti vrednost šolske strokov
ne izobrazbe in se morajo po večini 
sami vzdrževati. Na moških (meša
nih) strokovno-obrtnih šolah imamo 
manj izbrane učence. Uspehi so po- 
voljni. Med kiparji in keramiki se pa 
vsako leto razvijejo talenti, ki nada
ljujejo izobrazbo na višjih šolah. — 
Ženska obrtna šola izkazuje vobče 
dobre šolske uspehe, absolventinje 
pa se po ogromni večini ne posve
čajo obrtniškim poklicem. Z. ozirom 
na današnje potrebe ženske splošne 
šolske izobrazbe in gospodinjske spo
sobnosti bi kazalo povdarjati o pre- 
osnovanju te šole. Na tehniško sred
njo šolo se vpisuje, kakor sem že 
uvodoma omenil, mnogo učencev brez 
pravega poklica in brez potrebne 
resnosti za težko strokovno šolanje. 
Mnogo jih preveč mika srednješolska 
prostost z vsemi modernimi dobrota
mi mladinskih let. Najbolj izbrane 
učence imamo na strojnem in elek
trotehniškem odseku, kjer se jih za 
sprejem največ prijavi, da jih lahko 
po izpričevalih skrbno izbiramo in 
vsako leto skoro polovico odklonimo. 
Na arhitektonsko-gradbenem odseku 
jih je v zadnjih dveh šolskih letih iz 
prvega letnika prešlo v drugi letnik 
samo polovica. Kar jih prevedemo v 
tretji letnik, so vobče dobri. Imamo 
pa vsako leto nekaj odličnih in prav 
dobrih absolventov.

Seveda je napačno domnevanje, da 
je absolvent po dovršenem uku na 
šoli v vsakem oziru samostojen, v 
svoji stroki povsod doma in da mu 
ni treba ničesar več storiti za svoje 
nadaljno izobraževanje. Nobena šola 
na svetu ne more nadomestiti prak
tične izkušnje. Šola daje potrebno po
budo in temeljno izobrazbo, izuči pa 
človeka le življenje.

Pravice absolventov. Za vstop v 
državno službo imajo diplomirani ab
solventi tehniške srednje šole kvali
fikacijo kakor gimnazijci ali realci z 
maturo, t. j. za sedanjo II. uradniško 
kategorijo, absolventi delovodskih in 
strokovno-obrtnih Šol pa kvalifikacijo 
za III. uradniško kategorijo, ako osta
nejo v svoji stroki. Učenci tehniške 
srednje šole imajo pravico do dija
škega roka in do odlaganja nastopa 
kadrske službe, učenci delovodskih 
in strokovno - obrtnih šol nimajo ne 
prve ne druge pravice in morajo pač 
eventualno šolanje prekiniti. Za iz
vrševanje strokovnega obrtovanja ve
ljajo danes še vse določbe starega 
avstrijskega obrtnega zakona. V na
črtu našega novega obrtnega zakona 
ni nikakršnih določb glede absolven
tov obrtnih šol in se menda namera
vajo uveljaviti s posebnim pravilni
kom. Po moji sodbi je zanašanje na 
pravilnik le dokaz, da tega vprašanja 
še niso dovolj temeljito pretresali.

Vsako leto se pojavlja vprašanje, 
ali se diplomirani absolventi tehni
ške srednje šole lahko vpišejo na 
tehniško visoko šolo? V naši kralje
vini se tudi po novem zakonu o uni
verzah sprejemajo kot slušatelji sa
mo absolventi gimnazij in realk z ma
turo, absolventi tehniške srednje šo
le pa ne. V Avstriji in na Češkoslo
vaškem sprejemajo na tehniške viso
ke šole naše dipl. absolvente odlič
njake kot redne slušatelje, druge di
plomirane absolvente pa kot izredne 
slušatelje, ki po štirih semestrih in 
opravljenih izpitih postanejo tudi 
redni slušatelji. Nočem na tem mestu 
razpravljati o tem, zakaj se ne dovo
ljuje in ali naj se dovoljuje in even
tualno pod katerimi pogoji. Povda- 
rim samo tole: Tehniška srednja šola 
po svojem namenu in po svojem uč
nem načrtu ne pripravlja učencev za 
obisk visoke šole, temveč je po svo
jem ustroju najvišji tip obrtne šole, 
je specijalna strokovna šola s zaklju
čenim šolskim izobraževanjem za do
ločene panoge obrtovanja. Zato pa se 
sprejemajo na tehniško srednjo šolo 
tudi absolventi meščanskih šol in pod 
določenimi pogoji tudi absolventi de
lovodskih in nižjih strokovnih šol.

(Nadaljevanje še pride.)

Zapovedi za obrtnika.
I. Prva dolžnost ti naj bo, služiti tvo

jim odjemalcem, ker na ta način 
najbolj služiš samemu sebi.

2. Med izdelkom od včeraj in izdel
kom od danes je razlika, k i jo pač 
moraš spoznati.

3. Če te je tvoj tovariš v poklicu pre
kosil, se potrudi, da ga s svojim 

delom dohitiš.
4. Ne pozabi nikoli, da imaš zahvaliti 

eksistenco svojemu poklicu in ga 
radi tega moraš tudi spoštovati.

5. Upoštevaj okus svojih odjemalcev, 
ker potem se veselijo tvojega 
dela.

6. Bodi kolegijalen po načelu: »Vsa
komur svoje«; to ti bo prihranilo 
razočaranje.

7. Ne imej moderne tehnike za svojo 
pogubo, ampak za pospeševateljico 
obrti.

8. Ne bodi mnenja, da mora najkom- 
pliciranejši način defa, biti vedno 
tudi najboljši.

9. Najbolj ceniti pri človeku je nje
gov talent, vse druge lastnosti pa 
stopijo v ozadje.

10. Kolikor bolj prilagodiš svoj obrat 
potrebam časa, toliko več uspeha 
boš imel ti in  tvoj obrat.

I I . Podpiraj vsako pospeševanje ro
kodelstva, ker to koristi tudi tebi 
samemu.

Motno in sijajno pozlate- 
nje na steklu.

(Nadaljevanje.)
Sledi sijajno pozlatenje. Pripravi 

se voda za pozlatenje tako, da se 
skuha nekaj komadičev najboljšega 
mehurja, tako zvanega Hausenblase,
v četrt litra vode. Ta raztoplina se 
filtrira skozi čistilni filtrirni papir v 
čisto posodo. Vroča raztoplina se mo
ra  nekoliko shladiti. Nato se dobro 
namaže z dlakastim čopičem na šipo 
po predloženi risbi. V to namazano 
raztopimo se neposredno zlati, t. j. 
zlato se polaga na vodo. Ako smo po
zlatili večji komad, se vzame snažen 
bel pivnik in previdno položi na zla
to in vodo. Pivnik popije vodo. Tre
ba ga je večkrat izmenjati s svežim. 
Pri tem ostane zlato na steklu. Če je 
voda pretežno popita, se ali pusti 
docela posušiti na zraku, ali pa se 
na ta način pozlatuje dalje komad za 
komadom, dokler ni vse sijajno po- 
zlateno. Ko je to prvo pozlatenje pra
vilno osušeno, se  zopet polira z bato 
in nato sledi druga pozlatitev, ker 
se ponavadi pokažejo na prvi pozia- 
titvi raze. V ta namen se zopet ko
mad za komadom prevleče s pozla- 
tilno vodo kakor prvič. Z zlatom pa 
se preolečejo samo mesta, k i se mo
rajo izboljšati. Tudi tu je treba de
lati s kartonskim pivnikom.

Po pozlatitvi se zopet polira. Na 
posušeno pozlatitev se zopet pavzira 
in piše. Ne sme se pa pri tem rabiti 
premalo zlata, ker bi nastali madeži.

Napis se spiše zopet z isto barvo 
in  prav tako radira. Čas, v katerem 
se barva suši, pri sijajnem pozlate-, 
nju ne sme trajati predolgo, ker po
stane sicer barva pretrda in odleta- 
va pri radiranju. Ko je vse lepo zra
dirano, se sčisti kakor pri motnem 
zlatenju in šipa temeljito osnaži s 
pralnim usnjem. Nato se še enkrat 
pregleda, če so kje kaki madeži ali 
pičice zlata. V ta namen se podloži 
pod šipo nekaj črnega papirja. Ko se 
morebitne pičice zlata odstranijo z 
radirnim nožem, sled i prevleka ste
klenega napisa. — Pripravi se črna 
barva iiz najboljše slonokoščene ali 
pariške črnine, debelo v olju zme
šana in predelana. Barve iz tub se 
suše predolgo, vsaj črna. Dodene se 
še nekaj laka (Schleiflack) in nekaj 
kapljic terpentina. Prva prevleka se 
mora prevleči prav tenko. Najboljše 
j a ge se napraska s  skoro suh im čo
pičem. Nato se pusti, da se dobro po
suši. Na .isti način se izvrši druga 
prevlaka. Šele tretja prevlaka se na
pravi nekoliko debeleie. Končno se 
prevleče še s  prav debelo oljnato 
prevleko kake barve svinčenega be
lila.

J. Steinman, strok, učitelj:

Splošno o popravilu 
čevljev

(čiščenje in vkopitenje čevljev.)
Čevlji se večinoma prinesejo v po

pravilo neočiščeni. Zato je treba tako 
obutev najpreje očistiti z vodo in s 
krtačo ter obrisati s cunjo. Pri finih 
čevljih zadostuje, da se podplat zbri
še s cunjo. Barvaste čevlje je treba 
čistiti previdno, da se zgornje usnje 
ne zmoči in ne dobi madežev. Pri 
snaženju se mora paziti, da s» pod- I 
loga ne umaže. Zato ne smemo z mo- ; 
kro roko segati v čevelj, ker mora 
ta ostati po popravilu snažen, pa naj 
bode zunaj ali znotraj.

Čevelj je pravilno vkopiten, če do
bi po izvršitvi popravila isto obliko, 
kakor jo je imel prvotno. Da to do
sežemo, moramo poiskati čevlju pri
merno kopito. Opozarjam pa vse čev
ljarje, da ne delajo na primer tako, 
da čevelj, k i ima obliko »Šimi«, dobi 
po popravilu obliko amerikanskega 
čevlja itd.

Pri okvirnem delu je kopito lahko 
malo ožje, pri prešivanih, zbitih de
lih pa ne sme biti ožje kakor notra- 
njik. Predolga ali preširoka kopita 
se ne smejo nikoli riniti v čevelj, ker 
izgube s tem vso obliko, ali pa se še 
raztrgajo. (Kar se pripeti prav pogo
sto.) Pri vkopitenju naj se kladivo 
uporablja šele takrat, ko je kopito 
že čez gornji rob čevlja. To posebno 
pri nizkih čevljih. S tem se obvaruje 
rob gornjega usnja. Pri vkopitenju 
si mnogi pomagajo z noži ob strani, 
kar ima za posledico, da se čevelj 
strga, ali gornji rob raztegne. Ko je 
kopito v čevlju, se prepričamo, če se 
prilega. Nato se vrine klin kopita. — 
Za vkopitanje nizkih čevljev bi rabil 
vsak čevljar vložek »Goma«. Če je 
še premalo izpolnjen, si pomagamo z 
vložki alcne.

P ri hitro menjajoči modi skoraj ni 
mogoče iz zaloge dobiti za vse čevlje 
pravilne oblike kopit, ker se moramo 
ozirati na širino prstov in višino ter 
na širino podplatov in pete. Navadno 
se vporabljajo, kakor že omenjeno, 
kopita brez izbere; vendar je to ve
lika pogreška čevljarja. Treba pa je 
skrbeti za pravo orodje (kopita). — 
Čevlji se ščitijo vsled takih kopit in 
tudi vkopitenje je veliko (lažje kot 
pri nepravilnih.

OBRTNIKI IN TRGOVCI V BAN
SKEM SVETU DRAVSKE BANOVINE

Ob priliki, ko so se izročili na sve
čan način dekreti novoimenovanim 
članom banskih svetov, bo zanimivo, 
da pripadajo obrtniškemu in trgov
skemu stanu sledeči gospodje:

Kregar Ivan, obrtnik in občinski 
svetnik v Ljubljani; Lavtižar Josip, 
trgovec v Kranjski gori; Pirc Oiril, po
sestnik, trgovec in župan v Kranju; 
Lončar Ivan, hotelij1 in župan v Trži
ču; dr. Maks Obersnel, gen. tajnik 
Kranjske industrijske družbe na Je 
senicah; Oblak Gabrijel, mizarski 
mojster in župan v Dolenjem Logatcu; 
Lebinger Hinko, trgovec in župan v 
Litiji; Benko Josip, industrijec in žu
pan v Murski Soboti; Litrop Štefan, 
obrtnik in župan v Turnišču; Mihelčič 
Alojzij, posestnik in trgovec v Bregu 
pri Celju; Lipej Fran, posestnik in ve
letrgovec v Brežicah.

ODOBRITEV GRADBE ŽELEZNICE 
TUZLA -  BRČKO.

Kakor znano, se ima po izjavi ge
neralnega direktorja železnic Vasa 
Markoviča spremeniti dosedanja pra
ksa financiranja gradbe železnic. Pod
jetnik bi v bodoče moral prevzeti tu
di financiranje gradbe in bi država 
po prevzemu proge izplačala investi
rani kapital v 20 letnih obrokih. V 
zvezi s temi novimi smernicami finan
ciranja železniških gradb je zanimivo, 
da je gradbeno ministrstvo te dni že 
odobrilo tehničnemu oddelku drinske 
banovine gradbo kakih 75 km dolge 
normalnotime železnice od Tuzle do 
Brčkega, k i bo preko Vinkovcev ve
zala severovzhodni del Bosne z glav
no prometno žilo naše države. Stroški 
so predvideni na 150 milijonov Din, 
ki jih bo banovina krila s posojilom.

KAJ JE NOVEGA.
Borzno poročilo. Tuje valute so sta

le v prošlem tednu v dinarjih: Berlin 
(nemška marka) 13 48, Budimpešta 
(pengo) 9-88, Curih (švicarski frank) 
10-96, iDuuaj (avstr, šiling) 7-96, Lon
don (funt) 274-31, Newyork (dolar) 
56-38, Pariz (franc, frank) 2-22, Pra
ga (češkoslov. krona) 1-66, Trst (lira) 
2-95.

Ministrski predsednik general Živ- 
kovič se je mudil zadnje dni v Bosni, 
kjer je obiskal Banjaluko in okolico 
ter nadziral tamošnja upravna oblast- 
va.

Trgovinska pogajanja z Albanijo se 
prično v kratkem ter se v ta namen 
setanejo delegati obeh vlad 1. avgusta 
v Beogradu.

Za sodelovanje agrarnih držav daje 
pobudo naš zunanji minister dr. Ma
rinkovič v posebni spomenici, ki jo je 
poslal našemu poslaniku v Romuniji 
dr. Bošku Čolak-Anticu.

Člani banskega sveta Dravske ba
novine so svečano prejeli dekrete o 
svojem imenovanju in sicer 23. t. m. 
v Ljubljani, 24. t. m. v Mariboru in 25. 
t. m. v Celju.

Nemiri in spopadi v Egiptu tra ja jo  
vedno dalje in so dovedli v nekaterih 
krajih do pobojev domačinov z angle
ško policijo, pri katerih je bilo mno
go oseb mrtvih in ranjenih.

Zakon o davčnih olajšavah za ho
telirje in gostilničarje, ki pod gotovi
mi pogoji daje davčne popuste za do
ločeno število let lastnikom novih več
jih gostilniških, odnosno hotelskih 
podjetij, je stopil v veljavo z objavo 
v »Službenih novinah z dne 19. t. m.

Svobodo izvoza tobaka, kolikor pre
sega količino, k i je potrebna za kon- 
zum v državi, se namerava uvesti, to
da le na podlagi organizacije tega iz
voza potom zadrug.

Razpust nemškega parlamenta je 
odredil predsednik Hindenburg, ker 
je odrekel sprejem kritij za državne 
izdatke v finančnem zakonu.

Agrarna konferenca v, Sinaii j^Ro- 
munija) se je pričela v ponedeljek ob 
navzočnosti zastopnikov Jugoslavije, 
Romunije in Madžarske, ki bodo raz
pravljali o skupnih ukrepih za omi- 
ljenje kmetijske krize.

Pravilnik k vinskemu zakonu, ki 
ureja proizvodnjo in prodajo vina in 
vinskih produktov, je bil pravkar ob
javljen.

Poziv za znižanje obrestne mere je 
poslala Narodna banka posameznim 
denarnim zavodom, ki dobivajo od nje 
kredite, ker se je pokazalo, da so se 
na svoječasen tak poziv odzvali samo 
nekateri redki denarni zavodi.

Velika manifestacija slov. kmetijcev 
se je vršila 21. t. m. na Krškem polju 
ter so pri tej priliki zbranim 'kmeč
kim množicam govorili med drugimi 
tudi minister dr. Shvegel in minister 
n. r. dr. Kukovec.

Hud potres v Italiji je v okolici Ne- 
apolja podrl mnogo hiš, pri čemer so 
bile številne človeške žrtve te r je na
stala splošna panika, ki je povzročila 
beg tujcev in letoviščarjev iz dežele.

Obisk jugoslovanskih trgovcev, obrt
nikov in industrijcev v Grčiji se pri
pravlja, pri čemer obiščejo naši go
spodarji solunski velesejem, nekatera 
industrijska podjetja in tud glavno 
mesto Atene.

Priprave za šumarsko in lovsko 
razstavo, ki se bo vršila v jeseni na 
ljubljanskem velesejmu, so v polnem 
teku ter je prijavljenih že mnogo pod
jetij; žal je med obrtništvom za to 
razstavo kljub opozoritvi jako malo 
zanimanja.

Parobrod »Karadjordje«, ki ga je 
poškodoval v bližini Zadra italijanski 
parnik »Morosini«, so že toliko popra
vili, da je mogel na pot v ladjedelnico 
v Tivtu (Boka Kotorska), k jer se bo
do vršila popravila.

Za most Beograd - Zemun so pred 
kratkim postavili na svečan način p r
vi steber v Savi, s čemer se začnejo 
dela na tej važni prometni velenapra- 
vi, ki bo zvezala prestolico z Zemu
nom.

Normalizacijo opeke za vso državo 
nameravajo izvesti s posebno uredbo, 
pri čemer je zanimivo, da se beograj
ski merodajni krogi izjavljajo za mali 
format.
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MEDIC-ZAMKL
tvornice olja, f i r n e ž a ,  lakov in barv (boja)

d. z  o. z .

Centrala v Ljubljani * Lastnik Franjo Medič 
Tovarne: Ljubljana-Me d vode - Domžale
P o d r u ž n i c e  I n  s k l a d i š č a :  M a r i b o r ,  Novisad

Lastni dom. proizvodi: laneno olje, firnež, vse vrste lakov 
in emajlno lakastih barv, oljnatih barv, kemijsko čistih, 
olepšanih in navadnih prstenih barv vseh vrst in nijanc, steklarski 
kit, čopiče znamke „Merakl“ in sploh vse v barvarsko stroko 
spadajoče blago za Obrtnike, trgovino, industrijo, za železnice, 
pomorstvo in zrakoplovstvo po solidnih cenah in točni postrežb

Tovariši, tovarišice!
Vabimo Vas, da se udeležite proslave 10-letnice Obrtnega 

društva na Jesenicah, ki se bo vršila letos 10. in 11. avgusta. 
Pripeljite seboj tudi svoje družine, prija telje  in znance.

Odbor Obrtnega društva na Jesenicah.

Obrtniški izlet na Tri
glav.

Obrtniško društvo v Ljubljani je 
na svoji zadnji seji sklenilo prirediti 
družabni izlet v Triglavsko pogorje 
in sicer v dneh 15., 16. in 17. avgu
sta t  1.

Vodstvo izleta je poverjeno izku
šenemu planincu tov. Milku Krape
žu. Izhodišnja točka bo Mojstrana, od 
kjer se bodo vsi skupaj podali do 
Kredarice. Na Kredarici pa se bodo 
izletniki razdelili v tri skupine in si
cer tako, da gredo vešči planinci po 
bolj nevarni poti, manj vešči po manj 
nevarni, novinci pa po najmanj ne
varni poti. Vsaka skupina bo imela 
svojega vodnika, iki bo skrbel za var
nost izletnikov.

Tovariši! Pohitimo v prijateljski 
družbi občudovat naše planinske 
krasote. Vabljeni so vsi obrtniki, ki 
2ele prebiti par prijetnih uric v či
stem gorskem zraku. Vsa natančna 
Pojasnila daje in sprejema prijave za 
udeležbo tov. Milko Krapež, urarski 
Mojster v Ljubljani, Jurčičev trg  2.

SKLICANJE t a r if n e g a  o dbo ra .
Za 18. avgust je sklicana seja tarif

nega odbora z naslednjim dnevnim 
redom: 1. Osnova za novo tarifo z ozi
rom na današnje potrebe narodnega 
gospodarstva v pogledu potniškega in 
blagovnega prometa; 2. načelne osno
ve za ustanovitev mednarodnih tarif
nih zvez; 3. prometno - tarifni ukrepi I 
za pospeševanje našega izvoza; 4. slu
čajnosti.

VELJAVNOST MEDNARODNE KON
VENCIJE 0 UVOZNIH PREPOVEDIH

Svoječasno smo obširneje poročali 
o konferencah, ki so se vršile v de
cembru lanskega leta v Parizu in na 
katerih so evropske države po svojih 
delegatih razpravljale, kako naj bi se 
odpravile carinske ovire pri uvozu in 
izvozu med poedinimi državami. Ne
katere države, med temi tudi naša, so 
videle, da bodo slabo odrezale, k e r so 
se gospodarsko in industrijsko močne 
države že zavarovale z visokimi cari
nami, osobito na uvoz agrarnih izdel
kov. Zato bi bilo le v njihovem inte

resu, če se ostale še nezadostno za- 
štitene države izjavijo, da ne bodo več 
povišale uvoznih carin in uvajale 
uvoznih in izvoznih prepovedi. -

Po zaključkih pariškega protokola 
z dne 20. decembra bi morala medna
rodna konvencia o ukinjenju izvoznih 
in uvoznih prepovedi in omejitev do
biti obvezno moč 1. t. m. Vse države, 
podpisiiice konvencije, so ratifikacijo 
izvedle že v početku leta, le Češkoslo
vaška in Poljska sta se temu upirale. 
Končno je Češkoslovaška ratificirala 
konvencijo 25. junija, toda pod pogo
jem, da jo ratifcira tudi Poljska. Ta 
Pa je obvestila Društvo narodov, da je 
prisiljena odložiti ratifikacijo, ker ni 
zasigurano svobodno plasiranje polj
skih proizvodov na svetovnem trgu. 
Izostala ratifikacija od strani Poljske 
je poleg Češkoslovaške dala tudi vla
dam Nemčije, Avstrije, Madžarske, 
Italije, Švice in Luksemburga povod, 
da so podale izjavo, po kateri se ne 
smatrajo vezane na to konvencijo; 
vlade Belgije, Danske, Francije, Ju 
goslavije in Romunije pa so že v pro- 

, tokolu svoj pristanek izrecno vezale 
I na pristop Češkoslovaške in Poljske, 
i Zato je situacija danes taka, da je 

konvencija obvezna le za Anglijo, 
USA, Japonsko, .Norveško, Nizozem
sko in Portugalsko.

IZ ORGANIZACIJ.
Pristojnost obrtnikov v črnomelj- 

skein in čabarskem srezu k obrtnim 
zadrugam. Kraljevska banska uprava 
dravske banovine v Ljubljani je z od- 

i lokom od 28. junija 1930. VIII., No. 
j 3225/1 odredila, da kaže rešitev vpra:
: šanja izločitev zadružnih članov obrt- 
j nih zadrug v črnomeljskem srezu ter 
[ priključitve obrtnikov v čabarskem 
j srezu odložiti, dokler ne izide novi 
j obrtni zakon. — Zveza obrtnih zadrug 

v Ljubljani.
Skupna obrtna zadruga okrožja Ma

ribor na Teznu je imela svoj red»i 
letni občni zbor v nedeljo 13. julija 
1930. Udeležba je pokazala veliko za
nimanje članstva, saj je bilo navzočih 
nad 150 obrtnikov, ki so pazno zasle
dovali zelo obširen dnevni red. Pred 
prehodom k  posameznim poročilom

se je spominjal načelnik umrlega biv
šega zaslužnega načelnika g. Šima 
Ševedra, katerega spominu so navzoči 
zaklicali trikrat »Slava«. V čast nje
govemu spominu je sklenil odbor na
baviti spominski list s  fotografijo po
kojnika. Pozdravil je zastopnika Zve
ze obrtnih zadrug ključavničarja g. 
Kumerca iz Maribora. Nato so bila 
sprejeta brez debate razna poročila, 
katera je podal načelnik, ki vodi vse 
posle sam. Načelnik in odbor je spre
jel razrešnico in zasluženo pohvalo. 
Radi izločitve čevljarjev in njihovega 
včlanjenja v mestni čevljarski zadru
gi je bilo delo otežkočeno, stroški so 
narastli, dohodki pa se zmanjšali. 
Vendar je finančno stanje zadruge 
povoljno. Živahna debata se je razvi
la zlasti glede šušmarstva, katero je 
najhujša rana obrtništva. Debate so 
se udeležili obrtniki iz raznih strok. 
Splošno odobravanje za izvajanja gle
de pobijanja šušmarstva sta žela gosp. 
načelnik in zvezni zastopnik Kumerc. 
Sprejeti sklepi za pobijanje šušmar
stva se bodo vposlali pristojni obla
sti. Prečitali so se dopisi glede zapo
slitve in zdravniške preiskave vajen
cev ter prireidtve poučnih tečajev. Pri 
volitvah je bil soglasno med živahnim 
odobravanjem izvoljen stari odbor z 
načelnikom g. Šabederjem. Potek 
občnega zbora je dokazal razveseljivo 
zaupanje članstva do svojih zadružnih 
funkcijonarjev.

Zadruga krojačev za sodni okraj 
Ribnica in Vel. Lašče. Na seji načel
stva, ki se je vršila dne 25. maja t. 1. 
v Vel. Laščah, se je pod točko 5 dnev
nega reda sklepalo o izenačenju cen 
v krojaški in šiviljski stroki. Sklep se
je je bil, da člani odbora pismeno po
ročajo zadrugi, koliko kateri računa 
od celotne obleke ter od posameznih 
kosov. Tako bi zadruga imela pregled 
cen in na podlagi teh poročil sestavila 
času in kraju primeren cenik. Ker pa 
do danes zadruga ni prejela nobene
ga poročila, radi tega tem potom po

zivam člane načelstva, da se zavedajo 
svojih dolžnosti in to nemudoma po
ročajo zadrugi. — V Ponikvah, dne 
14. julija 1930. — Lenarčič Ivan, na
čelnik.

RAZNO.
Pričetek dela v tvornici za tiskanje 

bankovcev Narodne banke. Iz Beogra
da poročajo, da so te dni dospeli zad
nji stroji za opremo tvornice za tiska
nje bankovcev, ki jo je zgradila Na
rodna banka na Topčideru. Delo v 
tvornici se bo slovesno pričelo 15. av
gusta. Tiskarna bo takoj pričela s ti
skanjem bankovcev po 10 Din, čim bo 
prispelo odobrenje finančnega mini
strstva, ki mora po pravilniku o drž. 
kontroli pri tiskanju bankovcev za 
vsak posel dati posebno odobrenje. 
Pozneje bo tiskarna pričela tiskati 
bankovce po 100 Din. Predvidena je 
zamenjava vseh vrst bankovcev za 
nove, ki bodo nosile naziv Kraljevina 
Jugoslavija.

25 milijonov frankov poneveril.
Ogromno zanimanje je povzročila 

vest pariškega tiska, da je izginil opol- 
nomočeni prokurist »Newyorške mest
ne banke«, Villaneua, ki je poneveril 
približno 25 milijonov frankov. Villa- 
neuva je bil sočasno tudi finančni ata
še venezuelskega poslaništva in ena 
najbolj znanih osebnosti v pariški 
visoki družbi. Kot član venezuelskega 
poslaništva se je seznanil z raznimi

Pristopajte k Obrtniški 
Samopomoči I

Zveze obrtnih zadrug v Ljubljani, 

Beethovnova ulica št. 10, pritličje.

Kako naj se oblačim ?
Prilika: Obleka in površnik Telovnik Hlače Klobuk Čevlje Kravata Srajca Rokavice

Za ulico:
ulična obleka in 

mestni (ulični) 
površnik

enaki enake mehki rujave ali črne barvasta
(samoveznica)

mehka, z mehkim 
ali trdim ovrat
nikom

iz svetlega usnja

Za potovanje:
napol športna ob

leka in ulster ali 
raglan

enaki ali pulo
ver enake mehki ali čepica rujave barvasta

(samoveznica)

mehka, s primer
nim vzorcem ter 
trdim ali meh
kim ovratnikom

iz sivega odnosno 
rujavega usnja

Za auto: športna obleka in 
auto-ulster

enaki, iz usnja, 
ali štrikani

enake, dolge ali 
pump. hlače auto-čepica

športne ali čev
lje in usnjate
gamaše

barvasta
(samoveznica)

mehka, z mehkim 
ali trdim ovrat
nikom

za to primerne, 
torej temne 
barve

Za lov: športna obleka in 
kratek površnik

enaki ali štri
kani

pump ali enake, 
prečes hlače zelen iz filca rujave visoke 

čevlje
ki pristoja k 

srajci
(samoveznica)

zelena šport, sraj
ca z enakim 
ovratnikom

poljubne

Za jahanje:
jahalni suknjič in 

kratek jahalni 
površnik

enaki ali svetlo 
kariran

jahalne prečes 
ali dolge ja
halne hlače

polcelinder ali 
čepica

jahalne škornje, 
črne ali rujave

svetlosiva
(samoveznica)

mehka srajca, z 
napol trdim 
ovratnikom

iz sivega ali ruja
vega usnja

Za Čajanke in 
promenado:

žaket ali kombini
rana obleka in 
paleto

enaki ali dvo
vrstni barvasti črtaste mehki ali pol 

cilinder
črne s temnosi- 

vim vložkom
črna, z belim 

vzorcem 
(samoveznica)

bela z robčki ter 
stoječim ovratni
kom (ogli za
pognem)

iz sivega usnja

Za obisk: žaket in črni 
paleto enaki sivočrtaste pol ali visoki 

cilinder
črne s temnim 

vložkom
temna, s sivim 

vzorcem 
(samoveznica)

gladka bela (meh
ka), s stoječim 
ali dvojnim 
ovratnikom

temnosive

Za povabljene 
obiske ali 
konference:

žaket ali salonska 
suknja in črn 
paleto

enaki temnočrtaste cilinder črne
črna, s sivim 

vzorcem 
(samoveznica)

gladka bela, s sto
ječim ovratnikom sive švedske
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odličnimi in bogatimi južnimi Ameri
čani te r ponarejal njihove podpise na 
menicah in čekih, s katerimi je dvig
nil tekom časa milijonske zneske. V 
krogih njegovih bivših prijateljev 
krožijo vesti, da je Villaneua izvršil 
samomor.

Vzpenjača na Pohorje. Že del j časa 
teče akcija, da se izvrši žična želez
nica, ki bi vodila iz mariborske kotli
ne na Pohorju. Naprava bi bila velike 
gospodarske važnosti, osobito za po- 
vzdigo tujskega prometa. Dokaz, za 
kako važnost smatrajo Mariborčani 
žično železnico na Pohorje, je, da so 
pred dnevi vsi predstavniki gospodar
skih in tujskoprometnih korporacij 
vložili pri mestnem magistratu vlogo, 
v kateri zahtevajo, da se mestna ob
čina na vsak način v izdatni meri 
udeleži pri zadrugi pohorske vzpenja
če in s  tem omogoči gradnjo te nujno 
potrebne naprave.

Triurni tehnike. Prejšnji teden je 
londonski župan sir William Water- 
low otvoril s pritiskom na gumb v 
mestnem domu radio-razstavo v Mel
bournu v Avstraliji. Tako so dosegli 
direktno zvezo med mestnim domom 
v Londonu in Melbournom. Na dani 
znak je londonski župan spojil tok, 
nakar so zažarele luči na melbournski 
razstavi, ki je oddaljena 11 tisoč milj 
od Londona. Čez četrt ure je bila iz
ročena londonskemu županu brzojav
ka iz Melbourna, ki je sporočila, da se 
je poskus popolnoma posrečil. Pozne
je so užgali luči v Melbournu župani 
v Montreala v Kanadi, Welingtonu v 
Novi Zelandiji in na Fidžijskih otokih.

Predor med Gibraltarjem in Afriko 
pod morjem, k i bo šel čez 400 m pod 
morskim dnom, nameravajo zgraditi 
te r se vrše v to svrho že obširne teh
nične priprave in preiskave terena.

DOBAVE.
Gradbeni oddelek Direkcije držav

nih železnic v Ljubljani sprejema do 
25. julija t. 1. ponudbe glede dobave 
4000 komadov hrastovih tuljcev; do

29. julija t. 1. glede dobave stenskih 
telefonskih desk in brzojavnih miz. — 
(Pogoji so na vpogled pri omenjenih 
oddelkih). — Direkcija državnega 
rudnika Velenje sprejema do 28. ju
lija t. 1. ponudbe glede dobave razne
ga okovja za vrata in okna, glede do
bave 1 akumulatorja, 10 komadov žar
nic in 3 komadov okov. — (Predmetni 
oglasi z natančnejšimi podatki so v 
pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani 
interesentom na vpogled). — Grad
beni oddelek Direkcije državnih že
leznic v Ljubljani sprejema do 29. ju
lija t. 1. ponudbe glede dobave razne 
železnine (nosilci, pasnice, železo, za
kovice, matice, vijaki, verige). — 
(Pogoji so na vpogled pri istem od
delku). — Direkcija državnega rud
nika Velenje sprejema do 4. avgusta 
t. 1. ponudbe glede dobave primožev, 
svedrov, ročic za navojne svedre, ko
les za obrobljenje, prijemnih src za 
struženje, preš za cevi itd., glede do
bave jamskega 'lesa ter glede dobave 
200 m konopnenih cevi. — (Predmetni 
oglasi z natančnejšimi podatki so v

pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani 
interesentom na vpogled). — Promet
no - komercijelni oddelek Direkcije 
državnih železnic v Ljubljani spreje
ma do 28. julija t. 1. ponudbe glede 
dobave 30 tub barve za opalograf, raz
nega črnila, 16 kg vate, 300 listov 
vpijalnega papirja, 5 kartonov matric, 
2 steklenici laka za korekture, 100 kg 
barve, 60 kg terpentina, 40 kg minija, 
20 kg lazure, 10 kg solne kisline itd.; 
do 31. julija t. 1. pa glede oddaje diva
nov in klopi v popravilo. — Direkcija 
državnega rudnika Kakanj sprejema 
do 30. julija t. 1. ponudbe glede doba
ve 500 komadov krtač za ribanje, 200 
komadov sirkovih metel, 40 komadov 
čopičev in 50 komadov krtač; do 5. 
avgusta t. 1. glede dobave 4 vagonov 
moke, 3000 kg masti in 2000 kg kave. 
— Direkcija državnega rudnika Bre
za spi'ejema do 31. julija t. 1. ponudbe 
glede dobave 2500 kg strojnega olja, 
1000 kg tračnih žebljev, 200 kg železa, 
čopičev, 60 kg solne kisline in 150 
škatelj mazila za parkete. (Predmetni 
oglasi z natančnejšimi podatki so v

pisarni Zbornice za TOI v Ljubljani 
interesentom na vpogled).

Oddaja pšenice v mletje. Dne 31. ju
lija t. 1. se bo vršila pri ekonomskem 
oddelku ministrstva vojske in morna
rice v Beogradu ustmena javna licita
cija glede oddaje 29,000.000 kg držav
ne pšenice v mletje. (Pogoji so na vpo
gled v pisarni Zbornice za TOI v 
Ljubljani).

Oddaja krovskih del. Gradbeni od
delek direkcije državnih železnic v 
Ljubljani sprejema do 29. t. m. ponud
be glede oddaje popravila streh po
stajnega poslopja postaje Borovnica 
in tovornega skladišča na postaji Ra
kek. Oglas je na vpogled v Zbornici 
za TOI v Ljubljani, pogoji pa pri ome
njenem oddelku).

Oddaja gradbenih del na postaji Zi
dani most se bo vršila potom ofertal- 
ne licitacije 5. avgusta pri gradbenem 
oddelku direkcije državnih železnic v 
Ljubljani. (Natančnejša pojasnila in 
načrte dobe interesenti pri omenje
nem oddelku).

B u r n a t u r p ija DHA

IVAN FIGAR
LJUBLJANA

Gosposvetska cesta. VoSnjakpva ulica š t. 6
(v bližini restavracije „Novi Svet“) 

Zaloga, izdelovanje in popravila vsako
vrstnih pil (turpija) in rašpel. Delo se 
izvršuje strokovno po najnižjih cenah. 

Pri večjem naročilu 
p r im e r en  p o p u st. 

P la č a m e n o s t r a n s k o  t ovo r n i no .

Čitaite
in

razširjajte
»OBRTNI
VESTNIK"

Kreditni zavod za trgovino in industrijo
Ljubljana

Prešernova ulica štev. 50 (v lastnem poslopju)
Bnolamt naslov: Kr e d i t  Ljibl jaaa — Tek fon It 2040, 1437, 2458, 2805 I« 2806

Obrestovanje vlog, nakup in prodaja vsakovrstnih vrednostnih papirjev, de* 
viz in valut, borzna naročila, predujmi in krediti vsake vrste, eskompt in 
Inkaso menic in kuponov, nakazila v tu- in inozemstvo, safc Jeposlts Itd. itd.

li. M tlc v iš , tvornica
dežnikov

tjubljana
M e s t n i  t r g  2 5

Ustanovlieno 1839

Skrbno izcfetevanlel 
Nalvečji izbor! 
Najnižje cene! 

P re o b le k e !  PogrBvila!

Dvokolesa najboljših svetovnih znamk v veliki Izberi zelo

So cent. Najnovejši modeli otroških vozičkov od preprostega 
o najfinejšega In igračnl vozički v zalogi. — Več znamk 

Hvalnih strojev najnovejših modelov, deli ln pnevmatika.
Cen ik i  franko. P r odaj a  na obroke. *

.T R I B U N A -  F . B . L ., tovarna dvokoles in otroških vozičkov
LJUBLJANA,  Karlovška cesta 4

Specialna to v arn a  s tro jev  za o b d e la v o  lesa

KLEIN & STIEEEL V FULDI
Zastopnik:

PETER ANGELO
Ljnbljana, Gledališka ulica štev. A /l

Specia lite ta : m iza rsk i in ko-  
la r sk i s tr o j i, p o sa m e z n i in  
v v sa k i k om b in aciji z v d e
lan im i e lek tro m o to r ji (pogon 
b re i iermena) kakor tudi »si 

stroji za jermenski pogon

Dolgotrajen kredit brez menične podlage
Zahtevajte ponudbo ali brezplačni obisk zastopnika

Železnina orodje, okovjeitd.

Porcelan
Steklenina

B O G D A N  Ž I L I C
L J U B L J A N A , D u n a j s k a  c .  11

(poleg Figovca)

KREDITNO DRUŠTVO MESTNE HRANILNICE LJUBLIANSKE
dovoljuje posojila na menice in kredite v tekočem 
računu vsem kredita zmožnim osebam in tvrdkam

Z« kanoni] »Obrtnega VectaJhac Ivan Mthelčiž. Urednik Ivan Lombar. — Tlakama »Merkur*, trp.-tod. d. d. (predita^nlk 0. Mlchfilek). V»l v Ljubljani.


